

25年,从纸间到指尖,《宁波晚报》融入寻常百姓的生活,记录砥砺前行时代,一定有很多人被她记录过、感动过、影响过,一定有很多故事等着娓娓道来。今年是《宁波晚报》正式创刊25周年,宁波晚报、“甬上”APP举办“我与宁波晚报”征文活动,邀请广大读者重温与《宁波晚报》的难忘往事,分享那份共同的回忆与热爱。我们将选登部分征文,与读者分享。

《宁波晚报》, 有你真好!

□刘立君

虽然我们天天见面,此时你就带着特有的墨香在我的眼前,但我仍想给你写封信,以表达我对你这么多年陪伴的感激之情。

21年前,你4岁我25岁(刚好是你现在的年龄)。我们有缘,而我更有幸,认识你真好,有你真好!

25年前,当我们一家三口拖着简单的行李,来到宁波这个陌生的城市,蜗居在学校提供的一间原招待所的客房里。里面条件极为简陋,但我并不觉得这样的日子清苦,只是没有了解外界的途径,而我迫切需要了解宁波这个我将要长期生活下去的城市。不能获得外界的信息让我觉得太难受、太闭塞,这让我生出一种担忧,甚至是压抑感。当时,孩子才几个月,我无法去上班,老公的工资用来维持一家三口的开销就已经很紧张了,不用说买电视机、电脑这些现代化的媒体设备。最终我还是决定用最经济的方式来解决这个问题——买《宁波晚报》。

于是,《宁波晚报》成了我的精神食粮。在我眼里,你心系百姓,可用、可读、可亲,还是一位很有温度的朋友。有了你的陪伴,我不再觉得孤单。

每天夜深人静时,孩子入睡后,这便是完全属于我的时间。我捧着你,细细地浏览每一个版面。故事连载、新闻报导、小记文章等甚至广告也不放过。通过你,我慢慢了解宁波的一些风土人情、经济发展、城市建设、城市文化等我感兴趣的方方面面。也是那时我知道了宁波有个捐巨款不留名的好人叫“顺其自然”;有个以慈孝出名的城镇叫“慈城”;有个东方大港叫“北仑港”等等。通过你,我认识了有爱心、有孝心、踏实肯干、敢闯敢拼的宁波人,使我更坚信了当初的选择。我从中不仅看到了这个城市的希望,更多的是看到了自己的希望和家庭的希望。你向我展示了现代都市文化和它的经济发展风采,我深信在这里我能得到自己想要的幸福。当看到我特别喜欢的文章和报导时,我还会剪下来,夹在书本里,经常翻出来看看、学习。

通过每天的阅读,每天知识、信息的积累,我觉得我的理解判断能力及表达能力有了提高。慢慢地,读书、读报成了我最大的爱好和习惯。至今,在这个网络发达的时代,我仍坚持订一份晚报,仍每晚在灯下细细翻看,仍会把好的版面单独保存下来。《宁波晚报》,于我早已不是别人眼中一般意义上的报纸,而是一份陪伴、一份回忆,是一位不会说话的良好益友。感谢你用你的知识和内涵陪我度过那些清苦的岁月,让我在精神上获得财富,变得坚强和明朗。



文化养老的教科书

□陆萍萍

《宁波晚报》的油墨之香弥漫甬城大地已25年了,我闻着她走过多少岁月虽然不曾记录,但却有趣事和乐事藏于心间。

我的先生传承了男人晚饭后看报的优良传统,《宁波晚报》是他的首选,他从国内国际时事,到都市圈、众生相、天下事、长镜头、旅游……一字不漏,成了每晚雷打不动的自修课。

我们在晚报指引下,四明湖水杉红时品大糕,千年古刹保国寺下赏花海,穿越于断壁残垣竹篱瓦墙间,倾心聆听光阴里的故事,拾级而上漫步古道,攀登山巅,环视四周山嶂层层叠叠,最美风车公路若隐若现,青砖黛瓦炊烟袅袅。深宅古村意韵悠久,现代农舍日新月异,四季美景与快乐同行,用心灵感受四明山村画卷,用脚步跨越江南小桥流水,将晚报上的美丽乡村一一收入眼帘,令我们的生活比比皆是景。

随着电子文稿、线上阅读和网络体系的快速发展,我们母女俩曾多次轮番对他“善意”建议,让他放弃纸质报,收看电子报,还年年威胁他“再也不订报了”,但一年又一年都“威胁”无果,他“我行我素”,天天随身携带报刊箱钥匙,绝不放弃纸质报,最终我只能一次又一次妥协,准时为他订好次年的《宁波晚报》。

退休后我成了宁波老年大学“文学与写作”班的学员,《宁波晚报》成了我课外阅读的好教材。我从《宁波晚报》副刊“三江月”的一篇篇美文,领略着春夏秋冬的美景、美味、美色;从一段段行云流水的文字中,笑看世间阴晴圆缺,云来雁往;从一个个令人动容的故事中,体悟人生众相、喜乐趣闻;从一首首洒脱含蓄的诗句中,陶冶道德情操、开拓文化视野。每每令我“手不释报”,贪婪地吮吸着文学精华,分享着精神盛宴,将一版版“三江月”中教科书级别的美文分门别类地收集下来,一遍又一遍地欣赏阅读,并将佳句、美文、好段落摘录于学习笔记本中。我与晚报之间的不舍之缘让我对它产生了依恋,对晚报的痴迷更让我深深地爱上了它……

在阅读中学习,在学习中练笔,在练笔中尝试着投稿。2020年5月9日我的“豆腐干”见报了,“遇见崭新的自己——读《断舍离》有感”一文,得到了编辑老师的肯定,有幸刊登于《宁波晚报》的“读书”栏目上,我的欣喜之情难以表述,情不自禁在微信朋友圈和日记本上给了自己一份小小的鼓励,为自己点赞,为自己加油!在收获同学、朋友给予我的赞誉与鼓励外,先生给了我一份特别的“礼物”,一把小小的报箱钥匙。《宁波晚报》,为我打通了奔赴文学之路的彩虹之门。

《宁波晚报》已成了我和我先生共同的伴侣,更是我的良师益友,文化养老的教科书。祝愿《宁波晚报》越办越好!同时祝愿我们的晚年生活因晚报更充实,因晚报更精彩。

征文启事

故事不论长短,只求温暖人心。投稿将择优在《宁波晚报》及“甬上”APP刊发,稿酬从优,并有机会赢取好礼大奖。

来稿请寄:宁波市宁东路901号宁波晚报卢燕,邮编:315000。

投稿邮箱:1280202021@qq.com

来稿请注明“我与宁波晚报征文”字样,电子投稿邮箱标题请写“我与宁波晚报征文”。

您也可通过“甬上”APP参与:

1. 下载“甬上”APP,安装并注册好;
2. 打开“甬上”APP,点击下方中间的【+】按钮,点击【图文】;
3. 在标题开头输入#我与宁波晚报#进入专题;
4. 上传文章及图片,并在文末备注姓名、联系电话;
5. 完成后,点击右上角发布。

征文时间:即日起至10月31日。



扫码下载
甬上APP

